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ATA DA 48a (QUADRAGÉSIMA SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE FERREIRQS/PE; 2° (SEGUNDO) FERÍQDO ANUAL DA 14a 

(DÉCIMA QUARTA) LEGISLATURA

Ao 16o (décimo sexto) dia do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, (2022) no prédio da 

Câmara Municipal de Ferreiros, na sala destinada às sessões, na Praça Dezesseis de Março n° 

74/76, nesta Cidade, precisamente às 20h00min (vinte) horas, reuniu-se esta edilidade, sob a 

Presidência do nobre Vereador Gilcelio Oliveira Pontes, Io (primeiro) Secretário Luiz Francisco 

de Vasconcelos Junior, 2o (segundo) Secretário, José Davi Veloso Silva e os demais Edis: Bruno 

Japhet da Matta Albuquerque Filho, José Cândido da Silva, Josinaldo de Araújo Silva, Salatiel 

Paz de Freitas Domingos, Tarcísio Saraiva Borba de Meneses e Wagner Rosendo da Costa. 

Com todos os Vereadores presentes, o Sr. Presidente deu por aberta a sessão, convidando o 2o 

(segundo) Secretário que efetuasse a leitura do texto bíblico e rogando a proteção divina, iniciou 

os trabalhos da Sessão. Em seguida, o Sr. Presidente solicitou ao 2o (segundo) Secretário, que 

fizesse a leitura da ata da sessão anterior. Após lida, a ata da sessão anterior foi posta em 

discussão, discutiu a mesma o Vereador José Davi Veloso Silva, alegando que o que está escrito 

na ata não é a verdade do que aconteceu na reunião passada, quando diz que os vereadores não 

estavam presentes, pois a ata não condiz com o que aconteceu, por isso vota contrário à ata e 

que só vota favorável se a ata for retificada. Prosseguindo, a ata continua em discussão. Não 

havendo mais quem quisesse discutir, o Sr. Presidente pôs a mesma em votação. A ata foi 

REJEITADA por 5X4. Sendo rejeitada, o Sr. Presidente encaminhou a ata a Secretaria da Casa 

para que seja feita a retificação da mesma, atendendo a solicitação do 2o (segundo) Secretário 

da Casa. Em seguida, o Sr. Presidente solicitou ao Io (primeiro) Secretário que efetuasse a 

leitura do EXPEDIENTE que será disponibilizado aos senhores Vereadores. Indicação n° 

003/2022 de iniciativa do Vereador Wagner Rosendo da Costa. O Io (primeiro) Secretário Luiz 

Francisco de Vasconcelos Junior, solicitou do 2o (segundo) o expediente para inscrição do uso 

da palavra no expediente, no qual foi interrompido pelo Sr. Presidente informando que não pode 

mais assinar para uso da palavra no expediente após a leitura da ata, Io (primeiro) Secretário 

levantou uma Questão de Ordem. Disse o Presidente__que,o Regimento é claro quando diz que
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quem tem o direito de assinar é quem finaliza a leitura, que é o Secretário. O Vereador Tarcísio 

Saraiva Borba de Meneses também levantou uma Questão de Ordem, concedida a questão de 

ordem pelo Presidente, o vereador disse que está se virando um cavalo de batalha sem 

necessidade, que o Presidente já  é Vereador nesta casa igual a ele por três mandatos e sabe que 

a ata sempre ficava aí, e quando terminava a leitura da ata, o Io (primeiro) Secretário é quem 

passava para o 2o (segundo) Secretário, aí hoje tá mudando, mas o povo de Ferreiros tá vendo 

o que está acontecendo, graças à Deus que a reunião hoje é radiada é transmitida via facebook 

e tá se vendo o que tá acontecendo, pra onde tá se tomando o destino da Casa, onde só tá 

havendo aí discussões por coisas que não levam a nada e que só quem perde com isso é a 

população, que devia realmente ser como sempre foi feito, pra não querer ter aqui autoridade 

que não serve de nada, hoje tá sendo e amanhã não é ninguém mais. O Vereador Salatiel Paz 

de Freitas Domingos também levantou uma Questão de Ordem, sendo a questão de ordem 

concedida pelo Presidente da Casa. Disse o Vereador Salatiel, que já  foi Presidente e que sempre 

foi assim, que pode pegar o livro de vários Presidentes anteriores que o Io (primeiro) assina e 

depois o 2o (segundo) e que hoje não vamos deixar isso mudar, porque o Regimento diz uma 

coisa, mas que a gente sempre fez diferente. Respondendo ao vereador, disse o Presidente que 

realmente aqui nessa Casa existem algumas situações, mas que não é da forma que é pra se 

seguir, o livro é o tempo todo no Io (primeiro) Secretário, e ele assina e passa para o 2o (segundo) 

que é o último a assinar. Prosseguindo os trabalhos, leitura da Indicação n° 003/2022 de 

iniciativa do Vereador Wagner Rosendo da Costa, a qual Indica ao Sr. Prefeito Municipal, que 

envie a esta Casa Legislativa Projeto isentando os ambulantes de pagar a taxa de localização 

para a comercialização de produtos durante as festividades de ruas promovidas pela Prefeitura 

Municipal de Ferreiros. Lida a Indicação, o Sr. Presidente encaminhou a mesma ao Poder 

Executivo Municipal. Em seguida, não havendo mais nenhuma matéria para a leitura do 

Expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra os Vereadores inscritos no expediente. Usou 

a palavra os Vereadores: Josinaldo de Araújo Silva, que em sua fala, solicitou à Casa que 

enviasse Votos de Pesar à sua família pelo falecimento de sua genitora. O Edil ainda deixou 

uma reivindicação ao Prefeito para que reveja a situação da estrada do sítio Cutias, que já  foi 

passada a máquina, mas que tem um pedaço lá que não ficçu bom. O Edil deixou mais um apelo
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aos Secretários para que veja a situação dos buracos ali na rua onde era o antigo posto de saúde 

pra cima, ali também na rua do lava jato do gordo e mais algumas ruas de nossa cidade. Usaram 

a palavra os Vereadores Wagner Rosendo da Costa, que foi aparteado pelo Vereador Salatiel 

Paz, que também deixou seus pêsames a família do Vereador Josinaldo pelo falecimento de sua 

genitora. Prosseguindo com seu discurso, o Vereador Wagner Rosendo mais uma vez foi 

aparteado pelo Vereador Luiz Francisco, que no aparte, deixou seus pêsames a todos os 

familiares de Silvinho pelo seu falecimento. O Edil também solicitou à Mesa, votos de pesar à 

família do Vereador Josinaldo pelo falecimento de sua genitora. Prosseguindo, usaram a palavra 

o Vereador José Davi Veloso Silva e o Presidente da Casa, que aproveitando a oportunidade, 

leu o capítulo IV dos Secretários, artigo 23, incisos 1 ao VII do Regimento Interno da Casa 

onde diz: Compete ao Io (primeiro) Secretário fazer a chamada dos senhores vereadores no 

início da sessão, confrontando com o livro de presença, anotando os que comparecerem, os que 

faltarem, assim como encerrar o livro de presença no final da sessão, fazer as inscrições dos 

vereadores, na pauta dos trabalhos; superintender a redação da ata, resumindo os trabalhos da 

sessão, e assiná-la juntamente com o Presidente, redigir e transcrever as atas das sessões 

secretas; promover e fazer publicar, obrigatoriamente, as resoluções e os decretos legislativos, 

sempre que o Presidente, ainda que se ache o Prefeito Municipal e o Presidente da Câmara, 

sucessivamente tenham deixado de fazê-lo. O Presidente ainda citou o capitulo IV dos 

Secretários, artigo 24, incisos I ao III onde diz: Compete ao 2o (segundo) Secretário: Substituir 

o Io (primeiro) Secretário em suas faltas, ausências, impedimentos legais e licenças; 

Supervisionar e ter sob a sua responsabilidade, o documentário parlamentar da Câmara; 

Fiscalizar a redação das atas das Reuniões Plenárias da Câmara e proceder a sua leitura. 

Prosseguindo, o Sr. Presidente solicitou ao 2o (segundo) Secretário da Casa que fizesse a leitura 

da retificação da ata. Lida a retificação, o Sr. Presidente pôs em discussão a ata da sessão 

anterior, não havendo quem quisesse discutir, a ata foi APROVADA por unanimidade. Não 

havendo mais nenhum Vereador inscrito no Expediente, o Sr. Presidente passou para a 

ORDEM DO DIA. Não havendo nenhuma matéria para discussão ou votação na Ordem do 

Dia, o Sr. Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, franqueando a palavra aos 

inscritos. Usaram a palavra os Vereador ~ " t Albuquerque Filho, que
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deixou seus pêsames à família do Vereador Josinaldo pelo falecimento de sua mãe e também 

a família de Silvinho pelo seu falecimento. Prosseguindo, usou a palavra o Vereador Tarcísio 

Saraiva Borba de Meneses, que também deixou seus sentimentos à família do Vereador 

Josinaldo pelo falecimento de sua mãe. Usou a palavra o Vereador José Davi Veloso Silva, que 

solicitou a Câmara para que envie Votos de Pesar à família de Silvinho pelo seu falecimento. 

Continuando, usaram a palavra os Vereadores Luiz Francisco de Vasconcelos Junior, José 

Cândido da Silva, que deixou seus pêsames à família do Sr. Biu de Zino pelo seu falecimento. 

Usou ainda a palavra o Vereador Wagner Rosendo da Costa. Não havendo mais nenhum 

Vereador inscrito para usar a palavra, o Sr. Presidente fez uso da mesma e logo após declarou 

encerrada a presente sessão às 22h30min (vinte e duas horas e trinta minutos). A presente sessão 

tem seu áudio e atas gravados em CDs, identificados e datados de 16/08/2022, arquivados no 

Departamento de áudios e atas da Câmara Municipal de Ferreiros. Para constar, eu, Luiz 

Francisco de Vasconcelos Junior, Io (primeiro) Secretário interino, em 05 (cinco) páginas 

rubricadas pelo Sr. Presidente, lavrei a presente ata, a qual vai devidamente assinada por mim, 

o Sr. Presidente e demais Vereadores presentes.

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Ferreiros, em 16 de agosto de 2022.

Io Secretário: Presidente:

Demais Vereadores presentes:

JQ$é Cândido da Silva

CÁMAMMWaPAUEFŴ 05
CNPJ: 08.825.713/0001-04

Gilcelio Oliveira Poates
presidente
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IAq

Josinaldo de Araújo Silva

Tarcísio Saraiva B. de Meneses


